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с. 17]) або «прикметник + іменник» (Дорогі друзі! [1, с. 17]), або «іменник + 

займенник» (Пане наш, ти що там, що нам даш… [1, с. 14]), іноді вокатив 

уживається у постпозиції (…ми вже приїхали, виходь, Ростику [1, с. 2]; То ви, 

вже досить старий, пане Попель [1, с. 3]) або інтерпозиції (…ну, чого ти 

витріщився на нас, хлопче, невже я ще подобаюся двадцятилітнім… [1, с. 3]; 

Те, що ти зараз кажеш, Іванку, цілком могло мати місце… [1, с. 4]), його 

первинна функція – функція адресата мовлення і потенційного суб’єкта дії. У 

романі Юрія Андруховича «Рекреації» трапляються повтори, прикладки й 

однорідні вокативи в препозиції, інтерпозиції та постпозиції , напр.: 

Препозиція: 

1) повтори, напр.: Хомський, поки не пізно, гукни їй, аби сіла, і гукаєш, 

Хомський [1, с. 1];  

2) однорідні, напр.: Шановна громадо, співвітчизники, панове-

товариство! [1, с. 4];  

3) прикладки, напр.: Марто, кохана, не пий [1, с. 6]; Мартофляк! 

Ростику! Старий! [1, с. 8]; О, пане Штундеро, перепрошую, пане Немирич, 

дуже радий, що ми спіткалися [1, с. 11]. 

Інтерпозиція: 

1) прикладки, напр.: Спи спокійно, Мартофляче, чоловіче, до 

Чортополя… [1, с. 3]; Мене це мало стосується <…> але ви трохи переграєте, 

хлопці, <…>, чувачки [1, с. 14]. 

Постпозиція: 

1) прикладки, напр.: … але тобі пощастило, дурню мій, владарю, 

коханий дружино [1, с. 3]). 

Отже, у романі «Рекреації» Юрія Андруховича ми опрацювали 117 

вокативів. Найчастіше письменник послуговуються кличним відмінком власних 

назв чи загальних назв осіб (насамперед, це стосується назв на позначення 

родинних стосунків, соціального стану чи роду занять); вживаються у реченнях 

найчастіше вокативи у препозиції, далі за продуктивністю приблизно з однією 

частотністю в постпозиції та інтерпозиції; найчастіше митець послуговується 

вокативами в первинній своїй функції – функції адресата мовлення і функції 

потенційного суб’єкта дії; це стосується й ускладнених вокативів, причому з-

поміж ускладнень вокативів найбільше поширені ускладнення означенням 

(вокативи типу «іменник + прикметник», «іменник + займенник»), власною 

назвою, а також вокатив типу «іменник + іменник». Юрій Андрухович часто 

послуговується субстантивованими прикметниками на позначення вокативів. 

Окрім того, наше дослідження вокативів у романі Юрія Андруховича 

«Рекреації» підтвердило думку, що засоби звертання відображають соціальний і 

духовний стан суспільства. 
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СПЕЦИФІКА ЗАПЕРЕЧНИХ СЛІВ-РЕЧЕНЬ У СУЧАСНІЙ 

УКРАЇНСЬКІЙ ПРОЗІ 

 

Анотація. У статті описано основні тенденції сучасного мовознавства 

щодо вивчення категорії заперечення; на ґрунті сучасної української прози 

визначено специфіку заперечних слів-речень; узагальнено результати 

дослідження категорії негації з точки зору комунікативної лінгвістики. 

Ключові слова: категорія негація, заперечні слова-речення, загально-

заперечне речення, частково-заперечні речення, власне заперечні речення. 

 

Вивчення категорії заперечення, або негації, передбачає проблему, що 

містить в собі настільки широке коло питань, що незважаючи на значну 

кількість наукових досліджень, пов'язаних із дібраною темою, звернення до 


